深

读

可

农历壬寅年三月廿九 2022年4月 **29** 新闻热线:0579-85381110 0579-85360000 国内统一刊号 CN33-0079 邮发代号31-78

□ 浙江日报记者 余勤 全媒体记者 谭祉潇

本报讯 昨日下午,省政府举行第十次全体会议。会议强调,各地各部门要坚决贯彻习近平总书记关于抓好经济发展、疫情防控、安全生产"三件大事"的重要指示精神,全面落实党中央国务院决策部署和省委工作要求,坚持稳字当头、稳中求进,统筹疫情防控和经济社会发展,突出稳进提质、除险保安、塑造变革,充分发挥数字化改革的牵引赋能作用,在非常之时尽非常

之责、行非常之策、建非常之功,真抓实干、攻坚克难,确保"时间过半、任务过半",以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

利召升。 会议以视频形式召开。我市领导叶帮锐、喻新贵、虞 秀军、王炜、葛巧棣、张超、罗祖盘、杨献、王宇在义乌分会

会议指出,今年以来,在省委坚强领导下,全省迎难而上、主动作为,始终坚持疫情防控和经济社会发展"两手抓、两手硬"。(下转第三版)

新

闻

XX

昨聚焦义乌

迎击

♥ △严丛美 班班疫情的连战

触屏版

爱义乌

王健在疫情防控工作复盘会议上强调

继续发扬勇于斗争、敢于胜利的精神 全力打赢疫情防控歼灭战 奋力夺取防疫和发展"双胜利"

□ 全媒体记者 王婷

本报讯 昨日,市委书记王健主持召 开疫情防控工作复盘会议。他强调,在省 委省政府和金华市委市政府的坚强领 导、兄弟县市的有力支援和全市上下的 连日奋战下,义乌防疫工作取得了阶段 性胜利。要始终坚持"动态清零"总方针,紧紧围绕"防外溢、降总量、早清零"目标,保持清醒坚定,继续发扬勇于斗争、敢于胜利的精神,乘胜追击,全力打赢疫情防控歼灭战,奋力夺取防疫和发展"双胜利"。

市领导叶帮锐、丁政、陈小忠、胡作滔等参加。会议全面总结阶段性防疫工作,查找问题短板,部署下一阶段工作任务。

"4·21""4·25"疫情发生以来,义乌迅速启动应急响应机制,科学划分"三区"范围,组织开展流调溯源、隔离管控等工作,并在4月27日和28日分别对所有镇街开展区域核酸检测,检测结果均为阴性,社会面风险总体可控。

王健代表市委市政府对全市党员干部群众的辛勤付出表示衷心感谢。面临大战大考,全市党员干部经受住前所未

有的重大考验,充分展现出冲锋在前的 果敢担当、坚决有效的执行力以及钢铁 般的意志,真正做到拉得出、敢于战、能 打仗,交出了抗疫的阶段性高分答卷。与 此同时,这场硬战也暴露出义乌疫情防 控指挥体系和运行机制中的一些问题和 短板,需要进一步优化和提升,真正做到 早预防、早发现、早处置,把疫情防控这 场持久战打得更精准高效,用最小代价 实现最大防控效果。

王健强调,当前省内外疫情呈现出 多点多源、散发频发、局部聚集性发生的 特点,义乌人员众多、流动性大,尤其是 "五一"即将来临,疫情形势依然严峻复杂,要慎终如始严格抓好各项疫情防控措施。要围绕"打一仗进一步"要求,探索常态化疫情防控工作的义乌"战法",全力守好"小门",尤其要推进重点场所重点人员管控措施的迭代升级,严格落实场所码,扩大"愿检尽检"核酸检测覆盖面;健全优化指挥体系和运行机制,做到各级指挥体系上下贯通、数字防疫系统更加精准、基层基础建强配足,形成可操作的防疫作战手册。要更加关心关爱一线党员干部、医务人员、社工、志愿者,凝聚起同心抗疫的强大力量。

聚焦"三区"

物资有保障 服务有温度 战疫有力量

一直击"三区"内的居民生活

○ 全媒体记者 李爽爽 龚盈盈

最近,我市疫情防控形势正处于紧要关头。为有效阻止疫情传播,保障群众健康安全,我市多个小区被划定为封控区、管控区、防范区。

那么,在特定区域内的居民生活情况如何?连日来,记者通过实地走访及视频连线的方式,感受该区域内居民的日常烟火气,了解了他们的最新生活情况与心态。

"家有粮心不慌,宅在家也温暖"

4月26日下午3时许,江东街道江南四区45幢2单元,管控区居民应晶晶女士正在和面,晚饭准备包包子。此时,响起了电话声。

"应女士,赶紧下来领第二批物资了。"原来是社区的党员志愿者送物资上门了。

"谢谢你们啊,正准备包包子呢,送 来这些肉菜正好用得上。"应晶晶说,居 家期间,自己每天变着花样给家人做美 食。"真的是家里有粮心不慌,宅在家里 也温暖。"她说,我家就两口人,目前家 里粮食、蔬菜等物资十分充足,小区发 一次可以吃好几天,政府准备的真是很 周到了。

通过视频连线,记者联系到了住在 稠江街道后申塘三区14幢7单元的居民 朱玲。视频中,朱玲向记者展示了家里被 塞得满满的冰箱,厨房里还摆放着前几 天政府刚送来的物资。"有金针菇、西红 柿、黄瓜、土豆、鸡翅、娃娃菜、蒸鸭等,还 有水果、发糕等,这么多菜够吃好多天 了,非常感谢政府。"朱玲说。

"相信疫情很快就会结束"

昨日上午,记者联系家住后申塘二 区的金新荣时,他恰好做完核酸检测。 "这边的居民都很守秩序,也特别理解防 疫工作者的不容易。"金新荣表示,"每天 早上6点,楼下的喇叭会喊我们下楼做 核酸检测,志愿者也会来敲门提醒,我们 也很配合,看到通告说大家的核酸检测 都是阴性,我们也就放心了。"

令金新荣感觉暖心的是,身边的许 多人都在互相鼓励,互相加油。对此,他 认为:"相信这一切都会很快过去的,因 为我们有很棒的医护人员,有很尽职的 社区工作人员,也有很耐心、很温柔的志 愿者。我们能做的,就是不添乱,遵守关 于疫情防控工作的各项规定。"

"100,150,200下了,加油!"当天下午 4时10分,在江东街道江南三小区一居民 楼内,罗林卉正为跳绳的儿子加油打气。 隔壁房间,她丈夫正在电脑前忙碌着。

罗林卉所在的小区被划分为管控区,居家的日子里,她常常和孩子一起运动、一起学习,陪伴孩子度过美好的亲子时光。"孩子每天上四节网课,结束后就在家跳跳绳,运动运动。我老公是做广告设计的,可以网上接单,居家隔离对他影响并不大。"罗林卉说,"我们一家人都挺淡定的,相信疫情很快就会结束。"

"爱可以战胜一切"

昨日下午4时许,天下着大雨,在后申塘三区,戴着口罩、防护面罩,穿着防护服的后申塘党支部党员吴汝良提着药品,脚步匆忙地穿梭在居民楼间……

"送来的物品我们都会对外包装进行消杀,放置一段时间后给居民们送去。"吴汝良说,"不管东西是多是少、是轻是重,只要送到了指挥部这里,我们就第一时间为居民送到家门口。"

住在后申塘三区6幢1单元的居民祝 敏昨天喉咙感觉不太舒服,在"小区暖心 服务需求群"中询问能不能帮她买点药, 没想到才过一会,药就送到了家门口。她 感动地说:"这段时间,工作人员对大家的 需求都有求必应,非常感谢他们。"

同一时间,在江东街道龚大塘一区 经营着一家咖啡店的黄日华,正忙着给 "三区"志愿者和滞留人员准备"爱心便 当"。一个多小时后,他将一份份便当装 好,冒雨送往商苑社区。记者注意到,送 来的每一份"爱心便当"都配有一杯咖啡,外包装上都贴了一张便笺,上面是手 写的祝福语。

"自己刚好经营着一家小店,就想着做些爽口的饭菜给大家换换口味。"黄日华说,义乌是一座充满爱的城市,相信爱可以战胜一切。

事实上,从封控管控的第一天开始, 江东街道、稠江街道便有无数像吴汝良、 黄日华这样的爱心人士加入抗疫志愿者 队伍。如江东卫生院妇产科主任马艳牵头 成立"三区"孕产妇暖心服务群,为孕产妇 们提供专业指导、情绪安抚;市民梁某在 炎热的午后,挨个给"大白"、志愿者送水, 引得群众叫好……一个个志愿者的挺身 而出,一次次的爱心接力,同心抗疫的磅 礴力量在义乌持续汇聚。

中新网义乌4月28日

场参加会议。

电(董易鑫)"我在小区做了核酸采样后就赶到市场清点货品了,准备给一位意大利的客户发货,主要是比萨斜塔之类造型的冰箱贴,数量有上万个。"4月27日,在浙江义乌市场卖了20年冰箱贴的商户王月清在电话中对中新社记者说。

义乌市场是全球最大的 小商品批发市场之一,汇集 了210多万种商品,销往全 球210多个国家和地区。当 下,这座"世界超市"正迎击 疫情挑战。

据悉,当地分别于4月 21日、4月25日发现1例新 冠病毒阳性感染者。4月26日,该市在此前划定的封控 区发现1例阳性感染者。4月 26日4时起,义乌启动新冠 疫情 II 级应急响应,要求非 必要不出市。4月27日起,当 地所有村(社区)进行封闭式 管理,出入需当日核酸采样 凭证。

坊间担忧这会影响义乌 小商品出口。有评论称:"义 乌的小商品若出不去,'全世 界送礼'恐成问题。"

中新社记者采访了解到,目前,义乌国际商贸城、宾王市场、篁园市场等市场均正常开放。同时,据疫情防控要求,4月27日起进入市场的所有人员,除测温、亮码、戴口罩外,还须持24小时内的核酸检测阴性报告。

"我家95%的订单都在海外,今年前四个月销量还不错。"王月清对记者说。

和她一样,向全球供应 "礼品订单"的商户应秀丽表示,自家售卖的铁艺摩托车 摆件亦正常发货。"我刚发出 东南亚采购商定的一批货, 客户说要赶在今年儿童节前 上架。"

"有货、有手机,在哪都能做买卖。"在义乌市场专门 批发水杯的商户桂海琴说,与往常一样,自家每月都会出 十几款新品,总会有"爆款",也总有销量一般的。"'风浪' 和'波动'是市场常态,要不怎么总说商场如'商海'。"

此前,记者从义乌海关获悉,今年前3个月,义乌进出口总值1062.9亿元人民币,同比增长63.9%。

义乌市委书记王健公开表示,当地正全面动员起来、 发动起来、组织起来,以快制快,集中优势"兵力",以最快 速度最小代价斩断病毒传播链,保住义乌平安。

义乌市新型冠状病毒肺炎 疫情防控指挥部通告

[2022]53号

经义乌市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部研究,现就我市新冠肺炎疫情 II 级应急响应有关规定作适当调整,通告如下:

义乌市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部[2022] 48号通告中第二条关于"确需出入村(社区)的,须出示当日核酸采样凭证。"以及第四条关于"全市公共场所(含以上所列)机关企事业单位等凭24小时核酸检测阴性证明进入。"调整为"进入各村(社区)、场所时执行'测温+扫码+戴口罩'等疫情防控措施,并对健康码异常人员落实报告制度"。其他条款维持不变。

> 义乌市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部 2022年4月28日





每一个"我"都无可替代

4月27日召开的疫情防控工作复盘 会强调,要始终坚持"动态清零"总方针, 紧紧围绕"防外溢、降总量、早清零"目标,保持必胜信心决心,发扬连续作战精神,用最坚决的态度、最有力的行动、最过硬的作风,全力打赢疫情防控遭遇战。

打贏疫情防控遭遇战,是一场全民 战,需要每一个新老义乌人挺立起来,凝 聚起全民行动众志成城的战"疫"力量。

在这场遭遇战中,每一个"我"都无可替代。一直"离我们很近"的病毒再次打乱了我们正常的生活。令人欣慰的是,它让人们在空间上保持距离,却让我们在心灵上贴得更近。在这场遭遇战中,哪里有疫情,哪里困难多,哪里就有挺身而出,哪里就有齐心协力。为了阻挡疫情蔓

延,每一个"我"、无数普通人都迅速行动起来,医护人员义无反顾奔赴战"疫"一线,机关、企事业干部职工下沉一线,快递小哥坚守岗位,公安民警日夜坚守,环卫工人在大街小巷清扫消毒,搭建起一位挡病毒的防护墙;疫路"逆行"的志愿者主动协助疫情防控,帮助人们解决生活人的急事难事烦心事;无数普通民众用减防控增添自己的一份力量;各社会组织局样没有缺席,他们积极捐款捐物,多方等集防护物资,为坚守一线的防疫人员送去各类暖心物资。

疫情就是命令。在这场疫情防控攻坚战中,每一个"我"都无可替代,广大党员干部必须做到守土有责、守土尽责,要提

高政治站位,坚定必胜信念,要坚守岗位、靠前指挥,深入疫情防控第一线,采取有效措施,妥善处置疫情防控工作中出现的困难和问题,及时为群众排忧解难,在各自平凡的岗位上,用自己的实际行动去践行责任与担当。要以身作则、模范践行有关疫情防控工作要求,向身边同事、亲友、群众做好正面宣传,做好答疑解惑、稳定从心等工作,带头不信谣、不传谣、不讲条件、不计得失,投身"清村扫楼"、逐户排查等防控行动,切实阻断病毒传播。

防控就是责任。处置疫情是一场全民 战争,疫情面前没有看客。广大群众要继 续积极配合工作,凝聚起群防群控的强大 合力。尤其要在做好个人防护的前提下, 不传谣、不信谣;言行举止每一个细节都要落实好疫情防控规定,如不聚集、戴口罩,勤洗手、一米线等,还要积极投身区域联防行动,如志愿行动、公益服务等。

疫情控、人心安,信心足、社会稳。经过了几天"实践"与"历练",全民皆是疫情防控遭遇战中的战斗员。疫情当前,我们尽管还面临着许多困难和挑战,但只要每一个"我"坚定打赢这场疫情遭遇战必胜信心决心,万众一心,就没有翻不过的山,就没有跨不过的坎。打赢疫情防控遭遇战需要全民奋战,需要人人出力。只要人人担当负责、个个尽心尽力,汇聚起众志成城、万众一心的强大力量,我们就一定能够战胜疫情,让我们的生产生活尽快恢复如常。

义乌市关于区域核酸检测结果的通报

在广大市民的积极配合下,2022年4月28日,我市对所有镇街开展区域核酸检测工作,检测结果均为阴性。

义乌市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部办公室 2022年4月28日

义乌市关于解除北苑街道围合区域的通告

在广大市民的配合下,我市对北苑街道北苑路-机场路辅道-雪峰西路-景三路-景一路-北苑路围合区域开展多次区域核酸检测,结果均为阴性。经综合研判,决定自4月29日零时起解除围合管理。

义乌市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部 2022年4月28日

值班总编:沈锦磊 责任编辑:朱雪梅 校对:黄燕珊